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PAKTUMÁRA VARSÓ 

Lengyelország nem hajtja végre a közös 

uniós migrációs paktumot, amennyiben más 

tagállamokból áttelepített migránsokat kell 

befogadnia – szögezte le Donald Tusk 

miniszterelnök Ursula von der Leyennel, az 

Európai Bizottság elnökével folytatott tár-

gyalás során. A kormányfő hangsúlyozta, 

hogy országa már így is jelentős terhet vállalt 

azzal, hogy a háború kitörése óta közel két-

millió ukrán menekültet fogadott be.  

A 2026-ban hatályba lépő migrációs és menekült-

ügyi paktum kötelező szolidaritási mechanizmust 

vezet be, amely három lehetőséget kínál a tagál-

lamok számára: a menedékkérők átvételét, pénz-

ügyi hozzájárulást vagy operatív támogatást (pél-

dául személyi állomány és felszerelés biztosítását) 

a befogadó országok számára. Magyarország és 

Hollandia mellett Lengyelország is ellenzi a pak-

tumot, különösen a szolidaritási mechanizmust. 

Varsó attól tart, hogy akarata ellenére kellene 

migránsokat befogadnia, miközben Minszk 

destabilizációs hadjárata következtében a keleti 

határokon továbbra is az irreguláris migránsok 

ostromával néz szembe. 

Tusk hangsúlyozta, hogy országa az elmúlt évek-

ben már így is rengeteget tett a migrációs válság 

kezelése érdekében. Lengyelország továbbra is 

kész együttműködni az illegális migráció elleni 

küzdelemben, azonban nem kíván további terhe-

ket vállalni. A miniszterelnök szerint a relokációs 

mechanizmus nem védi Európát az illegális mig-

rációtól, és a paktum nem a megfelelő eszköz 

ennek visszaszorítására. 

Ursula von der Leyen elismerte Lengyelország 

rendkívüli szolidaritását az ukrán menekültek 

befogadásában, és kijelentette, hogy az Európai 

Uniónak figyelembe kell vennie és tiszteletben 

kell tartania ezt a hozzájárulást. Ugyanakkor úgy 

látja, hogy a Lengyelország keleti határán kiala-

kult helyzet nem migrációs, hanem nemzetbiz-

tonsági kérdés. A paktum értelmében a migrációs 

nyomás alatt álló országok részleges mentességet 

kaphatnak vagy élhetnek a kívülmaradás („opt 

out”) jogával, tehát nem kell áthelyezett migrán-

sokat befogadniuk, vagy hozzájárulniuk a közös 

alaphoz. A mentességeket azonban csak a jogsza-

bály hatálybalépése után, az Európai Bizottság 

éves jelentésének közzétételét követően kaphat-

ják meg. Tusk kijelentései előrevetítik, hogy Len-

gyelország teljes mentességet kíván elérni. 

Nem világos azonban, hogy egy olyan ország, 

amely megtagadja a paktum végrehajtását, része-

sülhet-e a többi tagállam által nyújtott szolidari-

tási hozzájárulásokból. Az Európai Bizottság 

korábban jogi eljárásokkal fenyegette meg azokat 

a tagállamokat, amelyek figyelmen kívül hagyják 

a paktumot, hangsúlyozva, hogy a jogszabály 

azok számára is kötelező, akik ellene szavaztak. 

Von der Leyen varsói látogatása során ezúttal 

tartózkodott ennek a megismétlésétől. A mostani 

nem az első alkalom, hogy Brüsszel 

alkalmazkodik a lengyel állásponthoz. Varsó 

tavaly tett javaslatot javasolt a menedékjog ideig-

lenes felfüggesztésére az instrumentalizált mig-

ránsok esetében. Végül lengyel nyomásra az 

Európai Bizottság iránymutatásokat tett közzé, 

amelyek lehetővé teszik az alapvető jogok felfüg-

gesztését kivételes körülmények között.  
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